

*В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова»*

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Динец Дарьи Александровны на тему
«Теория и методология влияния противоречий мировой финансовой
системы на глобальный рынок капитала»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 5.2.4. Финансы***

Вопросы возникновения «финансовых пузырей» на рынках сегодня актуальны как никогда, поскольку алгоритмическая торговля, хеджевые фонды, инструменты секьюритизации создают для финансовых игроков массу способов маскировки финансового мошенничества под инструментами финансового инжиниринга и манипулирование финансовой отчетностью. Рост волатильности финансовых рынков, ослабление регулирования в ответ на рост инфляции и геополитическую напряженность – все это приводит к невозможности защиты частных капиталов от спекулятивных атак. В этих условиях развитие производства за счет расширения финансового рынка становится невозможным. По этой причине исследование ключевых противоречий глобального финансового рынка позволит определить безопасные инструменты совершения операций на нем.

Актуальность диссертационной работы определена высокой значимостью эффективного финансового рынка в вопросе противодействия мировой торговли от результатов операций с долларом США.

Наиболее важным с точки зрения методологии финансовой науки, познания теории финансов является позиция автора о сетевом характере мировой финансовой системы, ее платформенной сущности в современных условиях. Функционирование финансовой системы без фундаментальной привязки, а в качестве платформы, экономический успех которой определяется числом сделок, а не долгосрочной эффективностью и управляемостью, означает, что она ориентирована на получение и перераспределение краткосрочных выгод в ущерб долгосрочным целям развития рынка капитала. Подмеченные автором особенности и характеристики данного процесса являются емкими, обоснованными и всесторонне раскрывают причины финансовой нестабильности в глобальной финансовой системе, а также роста частоты кризисов и тяжести их последствий.

Также несомненной заслугой автора является обоснованная критика широко применяемых сегодня финансовых моделей, не позволяющих адекватно оценить финансовый капитал.

Вместе с тем, стоит отметить, что в автореферате отсутствуют данные об анализе импакт-инвестиций на финансовых рынках, что является актуальным способом анализа межрыночных связей. Кроме того, недостаточно внимание автора к использованию достижений в области «финтех» на рынках капитала.

Данные замечания лишь подчеркивают многогранность исследуемой проблемы и высокий научный потенциал заявленной темы для дальнейших научных исследований, и не снижают общей высокой оценки проделанной автором работы.

Автореферат содержит описание последовательного решения сложной экономической проблемы, ее всесторонний анализ и проработку во всех существенных аспектах. Логика изложения, уместность используемой терминологии, большой охват научной литературы и широкий спектр исследуемых данных свидетельствуют о достоверности полученных выводов и высоком уровне подготовки автора.

Цель диссертационного исследования достигнута, задачи решены, результаты исследования полностью соответствуют поставленным задачам. Диссертация, если судить по автореферату, соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Динец Дарья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение инклюзивного
высшего образования
«Московский государственный
гуманитарно-экономический университет»
Заведующий кафедрой экономики и финансов,
Доктор экономических наук,
Профессор
15.02.2023 г.

Нестеренко Юлия Николаевна

Контактные данные

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение инклюзивного высшего образования «Московский государственный гуманитарно-экономический университет»

107150, г. Москва, ул. Лосиноостровская, д. 49

Тел.: +7 916 344 09 56

e-mail: nesterenko@mggeu.ru

*Подлинность подлинности
уверена,
специально по*

se